



杭剧、甬剧、睦剧、甬剧、姚剧、平调…… 这些剧种“天下无双” 全省9家传承单位在甬成立联盟

联盟成立仪式上表演的宁海平调《李慧娘·见判》。 记者 周建平 摄

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 房炜) 昨晚,浙江省“天下第一团”联盟在宁波正式成立。宁波市甬剧团有限公司、杭州杭剧团滑稽艺术剧院、温州市甬剧艺术研究院、台州乱弹剧团、衢州市西安高腔传习所、淳安县睦剧团、余姚市姚剧保护传承中心、宁海县平调艺术传承中心、新昌县调腔保护传承发展中心共9家单位,成为该联盟首批成员。

“天下第一团”是指目前仅存的唯一正在运营的专业文艺表演艺术团体,其中不少团体正在演绎、传承和研究的剧种已被列入国家级非物质文化遗产名录,故名“天下第一”。目前浙江省内规模较大的“天下第一团”有9家,宁波占3家。无论是杭剧、甬剧、睦剧、乱弹、高腔、调腔,还是宁波的甬剧、姚剧、平调,都是中国传统文化的重要组成部分,是不可多得、无法再生的非物质文化遗产,也是延续中华文化的一种载体。

文化和旅游部发布的数据显示,全国的地方戏曲剧种已从新中国成立初期的360多种减少到目前约280种,正在以一年超过一种的速度消亡,且很多剧种只有寥寥几个传承人,甚至连一个专业的剧团都没有。作为本次联盟的组织者之一,宁波市演艺集团董事长邹建红告诉记者:“浙江省的现状也不容乐观,调查研究显示,省内大多数的‘天下第一团’

都面临不少问题,还有个别非遗项目濒临消失,文化流通、交流区域有限,知名度急剧下降,传承人越来越少等问题。我们组建联盟,就是为了更好地推广和传承非遗艺术。”

2015年7月,国务院办公厅印发《关于支持戏曲传承发展的若干政策》;2016年,浙江省人民政府办公厅出台了关于支持戏曲传承发展的实施意见,政府对戏曲传承的扶持力度越来越大。在各界的共同努力下,戏曲编剧人才和剧本重点孵化、戏曲进校园、“新松计划”……浙江的戏曲活动蓬勃开展,创作和生产条件不断改善。

据悉,“天下第一团”联盟成立后,将通过抱团、组团,开展文化交流走亲,进行文化跨区域发展,不仅可以更好更广泛地传播“天下第一团”各自的文化品牌,也有助于打造“天下第一团”联盟这个品牌,让浙江省、长三角地区,甚至全国的“天下第一团”都加入到该联盟。

当晚,9家联盟单位成员都精选了折子戏:杭剧《夕阳春光》、睦剧《春草闯堂》、甬剧《装疯》、甬剧《拔兰花》等在天然舞台相继登台,中国传统文化的艺术魅力让观众大呼过瘾。

据悉,从今天至20日,姚剧、新昌调腔、甬剧还将在天然舞台进行专场演出。

决战“新军”南非 中国女足全力争胜

北京时间明天凌晨3点,中国女足将面对B组中实力最弱也是首次参加世界杯的南非队,综合实力 and 世界排名均高于对手的中国女足,将会把全取三分作为唯一目标,这样才能在晋级16强的出线之争中重新找回主动权。

11日下午,在对媒体开放的15分钟里,主教练贾秀全和教练组成员带领队员们做了恢复性训练。参加了首场与德国队比赛的王珊珊、吴海燕、王霜等球员们都出现在慢跑热身的队伍中。虽然南非队是世界杯“新军”,但中国队员们都表示,不会轻视对手。 据新华社

福彩开奖信息

七乐彩 第2019067期:
03 05 08 09 27 29 30 28
6+1 第2019067期:
5 6 3 6 6 8 虎
3D 第2019156期:8 7 9
15选5 第2019156期:
06 11 12 14 15

体彩开奖信息

大乐透第19067期:
03 08 11 15 16 02 10
20选5第19156期:
07 08 10 12 17
排列5第19156期:
6 5 9 2 2
(均以公证开奖结果为准)

1000余条民生建议“落地生根” 庄桥街道 环境面貌大变样



目前的庄桥河河面整洁、绿植丰茂。

为解决流动摊贩问题,将电器维修、衣服修补等10多个项目集中起来,建立“巧手驿站”;针对买菜时的停车难问题,在菜场楼上设置停车场;解决庄桥河黑臭问题,截污纳管不再内涝……

江北庄桥街道在小城镇环境整治中,坚持问计于民,解决民生难题,落实长效机制。目前,该街道已有效推动1000多条实事建议“落地生根”,小城镇环境也迎来了“洁序美”的大变样。

成立巧手驿站 流动工匠不再“流浪”

庄桥街道地处宁波三江口姚江北岸,由新城、老镇、农村三片区组成,人口集聚、情况复杂,环境脏乱、秩序杂乱、管理混乱等问题比较突出。2016年10月开始,街道全面开展小城镇综合整治。整治过程中,发现了许多流动摊贩中的磨剪刀、配钥匙、衣服缝补等手艺人。

之前,这些手艺人散落在庄桥老街的各个角落。随着小城镇环境整治,这些流动手艺人乱设摊行为成了小城镇环境的整治对象。

如何做既能满足老百姓日常维修缝补需求,又能让这些手艺人落地靠手艺养家糊口,同时还能巩固小城镇环境整治的长效机制?庄桥街道利用庄桥公园沿街的一处200多平方米的公园用房,为这些手艺人建了一

处“巧手驿站”。

记者在“巧手驿站”看到,这里有12个服务窗口,涉及衣服修补、修鞋、家电维修、配钥匙、磨剪刀等10多项服务。每个窗口上有信息公示栏,有手艺人的照片、姓名、服务内容、明码标价。“之前这些手艺人集中在庄桥老街一带,流动性大,不太好找。搬到这里后,就方便多了。”正在等候补鞋的马女士告诉记者。

市小城镇整治办相关负责人表示:“配钥匙、缝补等流动摊贩,是‘低、小、散’中的‘低、小、散’,但老百姓的生活有需求,将他们集中在一起成立‘巧手驿站’实行统一管理,不但有利于环境的整洁,也是老镇的特色,体现了整治中的人文关怀,是小城镇整治中可复制的经验,值得其他小城镇借鉴。”

提升城乡服务 促小城镇长效管理

针对老百姓买菜时的停车需求,庄桥街道对老街的菜场进行了改造,在新建菜场的楼顶建设了一个约有250个车位的停车场,地面利用边角地块,划线了约100个收费停车位。

“地面停车场收费,菜场楼顶停车场免费,我们目的是引导车主将车辆停到楼顶,解决地面车辆无序停放带来的环境整治问题。”庄桥街道党工委书记田向杰说。

此外,针对基础设施短板,庄桥街道将提升城乡服务功能作为小城镇长效管理的基础工作。近5年来,投入3亿多元,用来补齐路

网官网、污水处理、垃圾分类等基础设施。

庄桥河是庄桥街道的母亲河,流经整个庄桥老镇区。4年前,这还是一条黑臭河,一下暴雨河水泛滥。2016年,乘着小镇整治的东风,通过强排工程、截污、拆违、景观提升,从根本上治理庄桥河及周边区域,还庄桥河良好的水环境,提升了河岸周边的人居环境。

田向杰说:“在小城镇整治过程中,我们坚持问计于民、问需于民,将群众呼声落到实处。目前,街道已有效推动1000多条民生实事建议‘落地生根’。”

记者 周科娜 通讯员 金霞霞 文/摄